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Innledning 
I Etnedal er ca 85 % av befolkningen medlemmer av kirken. Kirken i Etnedal er en folkekirke 
som ønsker å bidra til at Etnedal er et godt sted å leve for mennesker i alle livsfaser. Et sted 
hvor vi møtes, feirer, sørger og tar vare på hverandre. Kirken ønsker gjennom gudstjenester, 
kirkelige handlinger og lokalt nærvær å tilby hjelp og støtte. 
 
Kirken i Etnedal består av to sokn som er grunnenhetene i kirken. Bruflat og Nord- Etnedal 
sokn som styres av to lovbestemte organ – sokneråd og fellesråd, og disse har ulike oppgaver. 
 
Soknerådene skal ha sin oppmerksomhet på alt som kan gjøres for å vekke og nære det 
kristelige livet i soknene. De har ansvaret for at kirkelig undervisning, kirkemusikk og diakoni 
innarbeides og utvikles i soknene. 
 
Kirkelig fellesråd skal ivareta administrative og økonomiske oppgaver på vegne av soknene, 
utarbeide mål og planer for den kirkelige virksomheten i kommunen, fremme samarbeid 
mellom soknerådene og ivareta soknenes interesser overfor kommunen. 
 
Etnedal kirkelige fellesråd vil gi rammebetingelser for en levende folkekirke som 

- følger et hvert enkelt medlem fra vugge til grav 
- feirer gudstjenester som er åpne for alle innbyggere  
- er synlig gjennom satsing på nærmiljøet der folk trenger tilbud 
- er et naturlig samlingspunkt i livets høytidsstunder 
- er nær i livets kriser 
- aktiviserer betydelige frivillige ressurser 
- samarbeider med kommunal og annen virksomhet 

 
Den nye trossamfunnsloven stadfester prinsippet om at kommunen har det økonomiske 
ansvaret for den lokale kirke. Slik har ordningen vært i Norge siden kommunenes opprinnelse. 
I respekt for det kommunale selvstyret, og i tillit til at den enkelte kommune stadig ser verdien 
av å gi gode rammevilkår for kirkens liv og virke, er det ikke gitt mer detaljerte regler om 
kommunenes økonomiske plikter i forhold til Den norske kirke, enn det som framgår av selve 
loven. 

§ 14 i trossamfunnsloven - Finansiering av Den norske kirke: 
«Staten gir tilskudd til prestetjenesten og kirkens virksomhet nasjonalt og regionalt. Staten 
kan også gi tilskudd til andre kirkelige formål. 
 

Kommunen gir tilskudd til kirkens virksomhet lokalt, herunder tilskudd til bygging, 
vedlikehold og drift av kirkebygg. Tilskuddet skal sikre at kirkebyggene holdes i forsvarlig 
stand, slik at de kan benyttes til gudstjenester og kirkelige handlinger. Tilskuddet skal også 
sikre at soknet har tilfredsstillende bemanning ved gudstjenester og kirkelige handlinger, 
herunder kirketjener, klokker og organist/kantor ved hver kirke, og tilstrekkelig administrativ 
hjelp. Kommunens tilskudd gis etter budsjettforslag fra soknet. I budsjettforslaget skal også 
tilskudd til kirkelig undervisning, diakoni og kirkemusikk inngå. 
 

Etter avtale med soknet kan kommunen yte tjenester i stedet for å gi tilskudd etter andre ledd. 
 

Kommunen kan ta opp lån for å finansiere investeringer i kirkebygg og tilhørende varige 
driftsmidler. 
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Bestemmelsene i § 6 gjelder tilsvarende for Den norske kirke. 
 

Regnskapsloven gjelder for regnskapet til rettssubjektet Den norske kirke og for regnskapet til 
soknet, med mindre departementet har fastsatt annet i forskrift. 
 

Et sokn kan ikke tas under konkursbehandling eller begjære åpning av gjeldsforhandlinger 
etter konkursloven.» 
 
Kort situasjonsbeskrivelse 
Etnedal kyrkjelege fellesråd driver allsidig virksomhet og er arbeidsgiver for alle kirkelige 
ansatte i kommunen med unntak av soknepresten. Kirkelig fellesråd har til sammen 3,7 
årsverk. Det inkluderer 0,7 årsverk som betales av Bruflat sokneråd (Diakon 40% og 
kirkevergen/saksbehandler 30%), samt 0,4 årsverk som betales av Hamar bispedømme)  
 
Bemanningsnivået anses som et minimumsnivå for å levere gode kirkelige tjenester, beholde 
tilstrekkelig kompetanse innenfor forskjellige fagområder i kirkelig sektor, og opprettholde 
nivået på tjenestene som kirken skal levere. 
 
I tillegg til gudstjenester og kirkelige handlinger, leverer kirkekontoret administrative 
tjenester til sokneråd og fellesråd, samt publikumsbetjening og gravferdstjenester til alle 
innbyggere i Etnedal kommune. Fellesrådet er kommunens offentlige gravferdsmyndighet og 
gravferdssektoren skal ivareta alle, uavhengig av livssyn. 
 
Forvaltning av kirkens bygninger og kirkegårder gjøres også av kirkekontoret. Trosopplæring, 
diakoni og kirkemusikk leverer tjenester i form av tilbud til barn og ungdom, konserter, 
konfirmantundervisning, møteplasser for og omsorgstilbud til befolkningen i alle 
aldersgrupper. 
 
Den norske kirke 
Den norske kirke har gjennomgått endringer. Det er blitt et tydelig skille mellom stat og kirke. 
Den evangelisk- lutherske religion er ikke lenger statens offisielle religion, men Den norske 
kirke har fortsatt en særskilt forankring i Grunnloven, og staten skal bygge på «vor kristne og 
humanistiske Arv» (Grunnloven § 2). Den norske kirke er omtalt som «Norges Folkekirke» 
og er blitt et eget rettssubjekt. Kirkemøtet er kirkens øverste organ. 
 
Den nye trossamfunnsloven trådte i kraft 1. januar 2021. Før dette ga kirkeloven detaljert 
regelverk for organisering av kirken. Nå har Stortinget gjennom trossamfunnsloven overlatt til 
Kirkemøtet å beslutte kirkens organisering. Innenfor visse rettslige rammer er det opp til 
kirken selv å bestemme hvordan trossamfunnet skal være organisert. Trossamfunnsloven 
viderefører ordningen med at trossamfunnet Den norske kirke har to rettssubjekter, soknet 
(det lokal kirkelige organet) og Kirkemøtet (det sentral kirkelige organet).  
 
Denne strukturen har betydning for arbeidsgiverorganiseringen. Det at det er to 
finansieringskilder (statlig og kommunal) Kirken er avhengig av å finne en organisering som 
sikrer godt samarbeid med kommunene fordi kommunene finansierer den lokale kirkens 
virksomhet. 
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Investeringer i økonomiplanperioden: 
 

Investeringstiltak 2026-2029:  2026 2027 2028 2029 

Videreføring av prosjektet navnet minnelund ved 
Bruflat kyrkjegard (påstartet i 2025) 

150.000*    

Universell utforming ved Bruflat kyrkje 400.000*    

Nye tiltak ved Nord- Etnedal kyrkje  100.000*   

Overbygg ved Bruflat bårehus  100.000*  
 

Kjøkkenkrok i Bruflat kyrkje   200.000*  

Asfalt på parkeringsplass ved Bruflat kyrkje   400.000*  

Automatiske slokkeanlegg i begge kirker    2.500.000* 

 * eks mva 
 
Prosjektet navnet minnelund ved Bruflat kyrkjegard (2026) – fortsettelse fra 2025 
Bergene Anlegg AS startet arbeidet med minnelunden ved Bruflat kyrkjegard høsten 2025. Pr. 
29. oktober 2025 er mye av grunnarbeidet og området med skifer ferdigstilt. Det som gjenstår, 
er planering, veier, blomsterbed og pergola. Arbeidet som ikke blir fullført i 2025, fortsetter 
våren 2026. 
 
Universell utforming av inngangen ved Bruflat kyrkje (2026) 
Universell utforming er et krav til alle offentlige bygg og biskopen utfordret Etnedal 
kyrkjelege fellesråd under bispevisitasen i 2017 på dette temaet. I 2021 ble dette løst ved 
Nord- Etnedal kyrkje med ny trapp og rampe inn i kirken.  
 
I Bruflat kyrkje er løsning for universell utforming mulig å få til ved sideinngangen. Her må 
en detaljtegning lages og sendes biskopen for godkjenning før eventuelt arbeid kan startes. 
 
Nye tiltak ved kyrkja i Nord- Etnedal (2027) 
Kirken innvendig: 

 Trappene til ringetårn (vanskelig å gå, må bygges om). 
 Nedføring av tau for ringing av kirkeklokken, fra tårnet til etasjen under. 

 
Overbygg ved Bruflat bårehus (2027) 
Det bør lages et overbygg mot øst av bårehuset for å sette søppelkasser og annet utstyr litt 
skjult og kunne oppbevare f.eks gressklipper i løpet av vinteren. Redskapslageret er for lite og 
det er behov både for lagerplass og forskjønningen av søppelløsning.  
 
Kjøkkenkrok i Bruflat kyrkje (2027) 
Det er behov for en kjøkkenkrok i Bruflat kyrkje, til bruk ved kirkelige handlinger og 
arrangementer i kirken. I pandemitiden har vi sett viktigheten av å kunne ha et godt renhold. 
Løsningen for tilgang til vann m.v i kirken er per dags dato utilfredsstillende. En 
kjøkkenløsning vil gjøre renhold, og f.eks smittevern enklere for fremtiden. 
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Asfalt ved Bruflat kyrkje (2028) 
Det er problem med å holde parkeringsplassen ved Bruflat kyrkje fin. Det renner store 
mengder vann inn på plassen ved nedbør, og flere ganger i året blir det renner og hull. Samt at 
det vokser ugress i grusen, det samme gjelder gangveien ved kyrkja og plassen foran  
 
bårehuset. Det bør legges asfalt på parkeringsplassen, og det samme bør vurderes for 
gangvei/plass. Eventuell asfaltering av område inne på kirkegården må godkjennes av 
biskopen/riksantikvaren. Parkeringsplassen er målt opp til 816 m2, gangvei og plass foran 
bårehuset er målt opp til 168 m2. Til sammen: 984 m2. 
 
Automatiske slokkeanlegg i begge kirker (2029) 
Kirkene er viktige bygninger og kulturminner, det er viktig at vi beskytter de best mulig. Det 
må arbeides med en utredning av automatiske slokkeanlegg ved begge kirkene. Automatiske 
slokkeanlegg finnes i tre forskjellige varianter. Sprinkleranlegg, tåkeanlegg og gassanlegg 
(Inergen). 
 
 
Investeringsbudsjett 2026 

Investeringer/Anskaffelser Beløp 
 

Finansiering av oppstarten Beløp 

  
 

  

Navnet minnelund ved  
Bruflat kyrkjegard 

150.000 
 

Bruk av testamentarisk gave – 
bundet fond i EKF 

150.000 

Universell utforming av inngangspartiet 
ved Bruflat kyrkje 

400.000 
 

Bruk av testamentarisk gave – 
bundet fond hos fra Bruflat sokn 

400.000 

Mva 137.500  Mva kompensasjon 137.500 
Sum kapitalbehov 687.500 

 
Sum finansiering 687.500 

     

 
 
Etnedal 29. oktober 2025 
 
 
_____________________________   _____________________________  
Tor Olav Hjelleset     Marie Bjørnødegård 
 
Leder i Etnedal kyrkjelege fellesråd   Kirkeverge 


